

Сегодня в столице нашей Родины Москве открывается
XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза
ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА И РАЙОНА
ПОСВЯЩАЮТ СВОЙ ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД
ИСТОРИЧЕСКОМУ ФОРУМУ КОММУНИСТОВ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 31 (8119) ♦ Вторник, 24 февраля 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.



Москва. Кремлевский Дворец съездов и Троицкая башня.

Фото А. Стужина.
(Фотохроника ТАСС)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О Пленуме Центрального Комитета КПСС

20 февраля 1976 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел Отчет Центрального Комитета КПСС XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза. С докладом по этому вопросу на Пленуме выступил

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Брежнев Л. И.

Пленум единогласно утвердил Отчетный доклад Центрального Комитета XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел также проект доклада «Основные направления развития народ-

ного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». С докладом по этому вопросу выступил Председатель Совета Министров СССР товарищ Косыгин А. Н.

Пленум единогласно утвердил доклад «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Событие всемирно-исторического значения

Руководители братских партий различных стран и континентов, подчеркивая всемирно-историческое значение предстоящего XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза, указывают на выдающуюся роль КПСС в решении кардинальных проблем современности. Они отмечают, что всей своей деятельностью партия великого Ленина демонстрирует верность марксизму-ленинизму, делу беззаветного служения интересам рабочего класса, всех трудящихся.

Генеральный секретарь ЦК КПСЧ Г. Гусак подчеркнул, что XXV съезд КПСС будет иметь огромное значение не только для Советского Союза, но и для всего международного-коммунистического движения.

От проводимой Советским Союзом политики мира, сказал Первый секретарь ЦК КП Кубы, Премьер-Министр революционного правительства Фидель Кастро, выиграл и кубинский народ, все человечество, выиграло мировое революционное движение. Я глубоко убежден, что XXV съезд, его решения, предстоящее пятилетие принесут Советскому Союзу еще более многообещающие достижения и победы.

Мы уверены, что XXV съезд КПСС откроет широкие перспективы для дальнейшего укрепления мирового революционного движения, создаст надежную основу для новых побед трудящихся, сказал первый секретарь ЦК Иракской Коммунистической партии Азиз Мухаммед. Ленинская мироволюбивая политика, последовательно проводимая Советским Союзом, стала решающим фактором международной жизни.

Индийские трудящиеся, коммунисты, демократическая общественность нашей страны от всего сердца приветствуют съезд Коммунистической партии Советского Союза, сказал секретарь Национального Совета Компартии Индии Бхупеш Гупта. За работой форума коммунистов страны Советов с глубоким вниманием будут следить народы всей планеты. И это понятно: успехи в борьбе за сохранение мира и безопасности на земле, достижения в деле национального освобождения и разрядки международной напряженности неразрывно связаны с деятельностью Коммунистической партии Советского Союза, ее Ленинского Центрального Комитета, Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

(ТАСС)

Торжественное собрание

Во Дворце культуры строителей состоялось торжественное собрание представителей партийных, советских, профсоюзных комсомольских органов и общественности города, посвященное Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

С докладом «Надежный страж мира и социализма» выступил военный комиссар города подполковник-инженер Л. А. Кублицкий.

Для участников собрания был дан большой праздничный концерт.

Накануне важной кампании

В районном комитете партии состоялось совещание секретарей партийных организаций и председателей головных групп народных дозорных, посвященное предстоящей отчетно-выборной кампании в органах народного контроля. С докладом о порядке проведения отчетно-выборных собраний в хозяйствах района выступил председатель районного комитета народного контроля И. С. Ивашкин.

Выступивший на совещании второй секретарь райкома КПСС А. К. Никитин говорил о задачах партийных органов и органов народного контроля в период отчетов и выборов.

Об итогах девятой пятилетки и планах десятой пятилетки рассказал делегат XXV съезда КПСС первый секретарь райкома партии В. Ф. Уваров.

ЯНКИН.

Москва

Президиуму XXV съезда КПСС

Рады доложить Президиуму, делегатам XXV съезда КПСС о том, что коммунисты, трудящиеся Балаковского района план девятой пятилетки по продаже государству мяса, молока, яиц и шерсти выполнили досрочно. В государственные закрома поступило от нас 356 тысяч тонн зерна — на 66 тысяч тонн больше, чем в восьмой пятилетке.

По-ударному трудятся колхозники и рабочие совхозов в эти дни. К открытию съезда родной партии на заготовительные пункты отправлено 12500 центнеров мяса — на 500 центнеров больше, чем предусмотрено планом первого квартала, 690 тысяч яиц — на 390 тысяч больше. Двухмесячный план продажи молока государству перевыполнен на 7,5 тысячи центнеров.

Высоких производственных показателей в производстве и заготовке животноводческой продукции добиваются коллек-

тивы колхозов «Новый быт», «40 лет Октября», имени Чакалова, имени XVI партсъезда, имени К. Маркса, имени XXI съезда КПСС, совхоза «Новониколаевский».

Колхозы и совхозы района выполнили план проведения зимних агромероприятий, а также подготовки техники к весенним полевым работам.

Завярем родную Коммунистическую партию Советского Союза в том, что не пожалеем своих сил, знаний и опыта для воплощения программы коммунистического строительства, досрочно выполним народнохозяйственный план и социалистические обязательства первого года десятой пятилетки.

А. НИКИТИН,
второй секретарь районного комитета КПСС.
Н. ДИКИН,
председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся.

СТРОКА В РАПОРТ

Почетного права подписать Рапорт XXV съезду КПСС от имени комсомольской организации Саратовгэсстроя добились монтажники Г. Дягиль, В. Великоростов, обжигальщик КПП В. Кырьбирев, машинист экскаватора В. Купоросов, инженер Л. Науман и другие.

Переходящее Красное знамя Саратовгэсстроя вручено побе-

дителю соцсоревнования 1975 года среди комсомольско-молодежных коллективов стройки бригаде монтажников БМУС П. Провоторхова. На днях в этот коллектив пришла радостная весть: Павлу Провоторхову за трудовые успехи присуждена премия Ленинского комсомола.

В. ЛАЗАРЕВА.

XXV СЪЕЗДУ РОДНОЙ ПАРТИИ ГОДЫ СОЗИДАНИЯ

НАШИ ПЛАНЫ

С РАДОСТНЫМ настроением, со светлыми чувствами и гордостью за величие своих трудовых свершений встречает коллектив ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» XXV съезд КПСС. Мысленно оглядываясь на пройденный путь, мы можем сказать, что сделано немало. За годы девятой пятилетки коллективом строителей сданы в эксплуатацию Саратовская ГЭС имени Ленинского комсомола, Саратовский оросительный канал, заводы химический и резиновых технических изделий, объекты производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина и строительной базы. Построено около 500 тысяч квадратных метров жилья, школы, детские, ясли и другие объекты культурно-бытового назначения.

При этом строительство велось не любой ценой. Благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию, большой воспитательной и организаторской работе в коллективе, самоотверженному творческому труду рабочих, инженеров и техников, их постоянному стремлению по-хозяйски использовать имеющиеся резервы и возможности себестоимость строительно-монтажных работ снижена сверх установленного задания на 7 миллионов 200 тысяч рублей. Получена прибыль 44,3 миллиона рублей, что на 6,6 миллиона больше плана.

Коллектив успешно справился с заданием по росту производительности труда. За пятилетие ее рост составил 37,9 процента при плане 36,2. При этом средняя заработная плата возросла почти на 16 процентов и составила 160 рублей в месяц.

Значительный вклад в общее дело внесли передовые бригады, лучшие механизаторы, автомобилисты и другие рабочие, которые систематически перевыполняют производственные задания, добиваются высокого качества труда. Почти 600 человек досрочно справились с заданием пятилетки и удостоены звания «Ударник девятой пятилетки».

Особенно большой успех достигнут в завершающем году пятилетки. Общая программа строительно-монтажных работ, возросшая против 1974 года на 15,5 процента, полностью выполнена. Введены в эксплуатацию производство фосфорной кислоты, две линии производства суперфосфата общей мощностью 1 миллион 350 тысяч тонн в год на химическом заводе. Вошло в строй действующее



производство неформовых изделий мощностью 600 тонн в год, цех прессформ на заводе резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, блок цехов на судоремонтном заводе, завод крупнопанельного домостроения. Кроме промышленных объектов сдано в эксплуатацию более 111 тысяч квадратных метров полезной площади, два детских комбината, поликлиника, профтехучилище и ряд других объектов культурно-бытового и коммунального назначения.

Хорошо потрудились коллективы промышленных предприятий. Объем валовой продукции составил 107 процентов к плану. Реализовано продукции на 4 миллиона рублей больше, чем в 1974 году.

Хорошо работал в девятой пятилетке коллектив Жилстроя. Дважды в 1975 году ему присуждалось второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании, присуждались переходящие Красные знамена обкома КПСС и облисполкома Саратовгэсстроя.

Больших трудовых успехов добились бригады, руководимые П. Денисовым, М. Карташевым, Г. Балануцем, В. Мясниковым, П. Токаревым. Высокую трудовую активность проявляют монтажники Ю. Сидоров, А. Тихоненко, каменщица А. Лялькова, маляр Р. Хаустова, штукатуры Т. Менакова и другие.

Следует отметить трудовые успехи коллектива «Промстрой», который с субподразделениями и смежными строительными организациями находится на передовом рубеже строительства химического завода. Много патристических починов и начинаний родилось в этом коллективе и было подхвачено другими организациями.

Как только стало известно о созыве съезда партии, коллектив бригады коммунистического труда, возглавляемый Героем Социалистического Труда Н. Деркачом, выступил с инициативой ударным трудом завоевать право называться коллективом имени XXV съезда КПСС. Пятнадцать бригад последовали этому примеру. С честью закончили ударную трудовую вахту бригады Н. Деркача, Н. Фролова, Н. Фунтова, Н. Корнилова, Н. Козлова, Л. Беспала, Н. Кравчука, Н. Володарского, М. Юхнова и многих других.

Хороших успехов добился коллектив УДСР.

Управление «Химстрой» одним из первых начало внедрять метод бригадного подряда в промышленном строительстве.

Значительный вклад в трудовые успехи Саратовгэсстроя внесли механизаторы УСМР, которые с большим опережением выполнили пятилетний план и произвели дополнительно более чем на 9 миллионов рублей строительно-монтажных работ. При этом обеспечили снижение себестоимости и получили сверхплановую прибыль. В коллективе нашли распространение замечательные починки: «Недельное задание — за 35 часов», «От техники — полную отдачу», с которыми выступили бригады бульдозеристов, возглавляемые кавалером двух орденов Ленина П. Власовым и машинистом экскаватора Героем Социалистического Труда В. Поляковым.

С огромным воодушевлением встретил коллектив сообщение о том, что ЦК КПСС одобрил наши социалистические обязательства по строительству химзавода, созданию надлежащих жилищных и культурно-бытовых условий для коллектива «гиганта плодородия».

Десятая пятилетка требует от коллектива нового напряжения сил. Увеличивается объем строительства. Особенно необходимо обратить внимание на обеспечение комплексного строительства, повышения производительности труда, качества строительно-монтажных работ.

Нет сомнения, что коллектив приложит все усилия, чтобы успешно справиться с обязательствами, принятыми на десятую пятилетку.

А. МАКСАКОВ,
начальник ордена Ленина
управления «Саратовгэсстрой»,
делегат XXV съезда КПСС.

Обсудив проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», мы одобряем пункт его о повышении роли и ответственности предприятий в организационной системе «Сельхозтехника» за техническое состояние и эффективность использования машинно-тракторного парка.

Мы успешно справились с планами девятой пятилетки, завершив их досрочно, к 10 декабря 1975 года. С учетом достигнутого намечены планы на 1976 год — первый год десятой пятилетки. Отремонтировать 2000 тракторных двигателей, провести текущий ремонт 90 тракторов, вывезти на поля 20 тысяч тонн органических удобрений, на площади 2000 гектаров провести работы по борьбе с болезнями и вредителями растений, произвести монтаж оборудования на животноводческих фермах на сумму 56 тысяч рублей — вот лишь несколько цифр из огромного перечня работ, которые везет в районе наше объединение «Сельхозтехника».

Чтобы выполнить свои задания, мы должны увеличить производительность труда по мастерским на 8 процентов и добиться средней выработки на одного работающего 8839 рублей.

В 1976 году мы продадим колхозам и совхозам района тракторов, сельскохозяйственных машин и запасных частей к ним на сумму 6 миллионов 580 тысяч рублей, что значительно укрепит техническую вооруженность сель-

ского хозяйства. В связи с этим и мы должны в 1976 году расширить цех сборки двигателей, площадку для хранения ремонтного фонда, ввести в эксплуатацию цех обкатки двигателей. Немалые задачи ставятся перед нами, но все, что намечено партией, — выполним. Ведь в решении этих задач будут участвовать не только коммунисты, но и мы — беспартийные, все труженики нашего коллектива.

Стараясь внести достойный вклад в выполнение планов первого года десятой пятилетки, я обязуюсь выполнять дневные нормы выработки не ниже 125 процентов. Работаю с личным клеймом и сдаю всю свою продукцию с первого предъявления. Уже несколько лет соревнуюсь с лучшим слесарем мастерских Н. Г. Авлевым. Это интересное соперничество помогает нам обоим.

Кроме того, я шефствую над выпускником ГПТУ-6 Валерием Кузьминым. Моя задача — помочь юноше добиться 100-процентной нормы выработки при хорошем качестве работ. Ежегодно вношу до трех предложений.

Мы, рядовые рабочие, с волнением ждем открытия предстоящего съезда партии, утверждения нам грандиозных планов десятой пятилетки и уверенно заявляем: все, что примет съезд нашей партии — претворим в жизнь. Планы партии — наши планы.

И. ЗУБАРЕВ,
токарь, кавалер ордена
Трудовой Славы III степени.



Встав на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, делегат областной партийной конференции шлифовщик механического цеха судоремонтного завода А. Н. Кузнецов успешно выполнил обязательства. Он выполняет сменные нормы до 120 процентов.

Фото М. Бабенко.

КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии об основных направлениях развития народного хозяйства СССР на десятую пятилетку говорится: «Надо добиваться утверждения подлинно партийного стиля работы во всех сферах хозяйственной деятельности, повышать ответственность всех работников за выполнение плановых заданий, укреплять дисциплину, улучшать проверку исполнения». Здесь, как и в других документах партии, подчеркивается значение работы с кадрами. Это и понятно. Именно через кадры партия проводит в жизнь свою политику, решения.

Вопросы работы с кадрами, выполнения ими служебного долга занимают одно из главных мест при обсуждении любых проблем хозяйственного и культурного строительства на заседаниях партийного комитета, на партийных собраниях треста.

Вот темы некоторых партийных собраний, проведенных в 1975 году: «О практике подбора, расстановки и воспитания кадров в тре-

сте и задачи партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «О работе по подбору, воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии», «Задачи партийной организации по повышению уровня и действенности идейно-политического воспитания работников треста».

В 1975 году на заседаниях парткома неоднократно по вопросу работы с кадрами заслушивали руководителей и секретарей партийных организаций отдельных подразделений, например, ПМК-10, ПМК-61.

Раз в квартал проводим День качества, на котором обязательно обсуждаются вопросы расстановки, воспитания кадров. Регулярно проводятся семинары с мастерами, прорабами и начальниками участков по качеству исполнения работ и воспитанию кадров.

Постоянное внимание к работе с кадрами позволило нам укрепить коллектив, выдвинуть на руководящие посты квалифициро-

ванных, знающих дело работников. Мастером начинал трудовую биографию в нашем коллективе В. А. Вельяев. Затем работал старшим прорабом, главным инженером, одновременно учился в институте. Сейчас В. А. Вельяев — начальник ПМК-10, высококвалифицированный специалист, требовательный, принципиальный воспитатель. Почти такой же путь — от мастера до начальника участка ПМК-80 прошел другой наш товарищ — В. И. Лешенко. Его участок — один из лучших в тресте. По итогам IV квартала прошлого года участку, возглавляемому В. И. Лешенко, присужден переходящий вымпел. Немало у нас хороших командиров производства, таких, как начальник участка ПМК-62 А. Т. Тараба, удерживающий со своим коллективом переходящее Красное знамя треста, начальники участков С. К. Зеев, А. П. Андреев, прораб ПМК-10 комсомолец Евгений Масленников. Их отличают глубокое знание дела, творческое

отношение к нему, умение вести воспитательную работу в коллективе.

Основой воспитательной работы партийной организации является борьба за выполнение и перевыполнение государственных планов. За годы девятой пятилетки коллектив треста при плане 38 тысяч гектаров ввел в эксплуатацию свыше 50 тысяч гектаров орошаемых земель. План 1975 года по вводу в эксплуатацию орошаемых земель выполнен на 115,9 процента. План строительно-монтажных работ (завершающей) года пятилетки выполнен на 118,7 процента, по строительству жилья — на 124 процента.

Партийный комитет, администрация треста заботятся об учебе кадров. Ведь мастера, прорабы, начальники участков должны грамотно руководить производством и организацией социалистического соревнования, заботиться о повышении трудовой активности людей. Ежегодно по несколько человек отправляем учиться на курсы повышения квалификации. Сейчас на курсах повышения квалификации занимаются инженер-электрик В. И. Курлеев, механи-

ки участков Т. И. Мирзоев и М. Ю. Разумов, мастер Ю. Ф. Ложечкин и другие. В вузах обучается 32 человека, в техникумах — 17, в школах рабочей молодежи — 18 человек.

Немалое значение мы придаем привлечению тружеников к пропагандистской деятельности, массово-политической работе. Так, прораб ПМК-61 А. В. Калинин является пропагандистом школы комтруда, стражей прораб ПМК-62 Е. В. Мазуревский ведет занятия по экономическому всеобучу. Отлично справляется с обязанностями руководителя школы коммунистического труда мастер ПМК-10 А. К. Шамрай.

Дела и планы треста — большие. Над выполнением их трудятся наши замечательные кадры. Постоянное внимание к ним администрации, парткома, профсоюзного комитета — залог выполнения и перевыполнения планов, залог наших успехов.

И. РУДЕНКО,
секретарь парткома треста
«Балакововодстрой».

